

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos horvá  
 Égődvére . . . 2 korona.  
 Másra . . . . . 4 korona.  
 \*\*\*  
 Vidákra, postán küldve  
 Égődvére . . . 2 k. 50 fl.  
 Másra . . . . . 7 k. — fl.  
 \*\*\*  
 Ágya szá ára 4 fl. lllr.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és  
 vasárnapon nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztő: Dr. Kiss István  
 Budapest-nagy-útsza 181 sz.  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szállási és anyagi  
 részére vonatkozó levelek  
 jöhetnek.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. sz. sz.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || **Készítéskor 4 illr.** || Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

### A tüdőbetegekért.

Mozogunk.  
 Csak ma egy hete adtunk hírt ugyane helyen arról, hogy a Népiroda dolgozat sikerült nyelbe ütni. A városi tanács megszavazta a helyiséget, most már folynak az átalakítási és berendezési munkálatok; az intézőbizottságnak sikerült az iroda élére egy olyan kiváló, minden tekintetben meg bízható, elsőrangú munkaeerőt kizemelni, hogy ha véglegesen meg is nyerhetik, akkor ez egymagában is biztosítani fogja az iroda nagy népszerűségét. Mindezenre erősen hiszünk, hogy olyan szociális intézménnyel gazdagodik városunk a Népirodában, mely széles rétegekben éreztetni fogja áldásos hatását.

Ma ismét egy nagyszabású akció megindításáról adhatunk hírt. Már a héten említettük, hogy dr. Csabay Géza, a mi kiváló főorvosunk, akinek mozgékony-ságát és modern érzékét nem lehet eléggé magaslatni, magáévá tette a tüdőbetegek fölsegélyezésének ügyét és ennek érdekében nagy szabású akciót indít meg. Ennek az akciónak keresztülvitelében segítségére sietni tulajdonképen erkölcsi kötelessége most már Kecskeméti városának.

Erkölsi kötelességévé teszi az a rideg visszautasítás, amelyben annak a betegsegélyző pénzárnak humánus ajánlatát, mely a tüdőbeteg-kérdést megoldotta volna, eléggé el nem ítéltető személyi hosszúból, visszautasította. Nagy és végzetes hiba volt, hogy a személyi érdeket az arra illetékes férfiak akkor el nem tudták választani a közérdekétől.

Ez a visszutasítás most már becsületbeli kötelességévé teszi Kecskeméti város társadalmának, hogy a maga erejéből építse föl azt, amit a betegsegélyző pénzár kezéből elfogadni nem akart.

Még pedig sürgős kötelessége. Nemcsak a maga és a betegek iránti tekintetből, hanem ha a mostani jó alkalmat elszalasztja, ismét helyrehozhatlan mulasztást követhet el.

Teleszky pénzügyminiszter ur jövő évi költségvetés tekintélyes összeget vett föl épp ilyen alföldi tüdőbeteg-szanatóriumok segíté- sére: senkinek sem menthet meg sajnos — ez a segítség jobban, mint minket. Azért kell vele sietnünk.

Nyugodtak vagyunk. Jó kézben tartjuk az ügyet: Csabay Géza dr. olyan ember, aki még az esetleg eléje törnyosuló aká- lyokat is le fogja győzni.

### Egy új Königrätz.

A balkáni harcra nemcsak Törökország szenvedett súlyos veszéseket, hanem Ausztria-Magyarország is. Nem a hadseregünk, de a diplomáciánk. Egy új Königrätz az, amit el kell szenvednünk a diplomáciai tehetetlenség és tájékozatlansága miatt.

Hogy minden érdekünk a Balkánra utal bennünket, azt eddig minden külügyi miniszterünk hangoztatta. Egész gazdasági politikánkon, egész nemzetközi szerepünkön, összes katonai intézkedéseinken mint vörös fonal vonul végig az a törekvés, hogy a Balkán vezető hatalom legyünk s hogy befolyásunk csorbulást ne szenvedjen. Azzal tetszelegünk magunknak évtizedeken keresztül, hogy ott nem történhetik semmi a mi tudunk nélkül és akaratunk ellenére s ha a nemzetközi politikában a hatalmak közt a Balkánról volt szó, azt a jogot követeltük magunknak, hogy a mi szavunk, a mi akaratunk a legnagyobb súlyal essék a latba.

Amióta azonban a Balkánon folyik a háború, azóta a moariánki tekintélyen kinem köszörülhet csorba esett. A Balkánon létrejött négy ország szövetsége anélkül, hogy nekünk, a külügyi képvisletünknek erről csak halvány sejtelmé is lett volna. Nagy követ és egy nagykövetünk van ál-

## TÁRCA

### Krematóriumban.

Milánó.

Selyemmel átvont hófehér koporsó!  
 Hostak, melyben leányok pihent,  
 Ástelleműten, elragadón, mint  
 Felhő-leplen egy túlvilági szent!  
 Az ártatlan, harmatköztéremtés  
 Fehér volt, mint menyői lilom;  
 A krematórium dors fülkéjében  
 Ravatal állt; feltekert őt oda!

Eszétük-e az a borzalmis tűz?  
 Az a pokolian izzó zsarat?  
 Mely a fényes virágokon ragyogva,  
 Kék, vagy bíborcsikként húzódik át?  
 Ha ég a hőzúni patyolatfolt!  
 Meggyulad a gyönyör arc, — oh jaj!  
 A lélek kristályfoglatja a test.  
 S türet fog a hullámos szőke haj!

Piros színi a lilapénaszat száll fel,  
 Amint a test a koporsóban forr,  
 Milliard apró alom repül a légbe,  
 S a magában leveg, mint porostor!  
 Majd meg gőz csap ki a sötét keményből,  
 S a szél nagy tavolságra hordja át,  
 Sivitva, hósz haraggal sz-rja szerte,  
 Az ártatlan remek leány porát!

Fojtott lélekkel, rúmvás néstém  
 A vértőló szeretattól égik,  
 S éréstől sóndort hurok kék szivemben,  
 Nem szállott vagy onnét fel az ég!

Tusából lebegni túlvilági utra,  
 Barmily fényes, de kegyeletértis;  
 Elyséusnak el virágok illatágya,  
 Az emberom helye a temető!

Belfülni ott majdan csodavárágról nő,  
 Mely visszamosolyog az eget;  
 Örökajnál fedi be hűsínével  
 A hamvakat, miket szívünk szeret.  
 . . . Te, mindent megszájtó nagy hatalom!  
 Előtt lelkem mégis felrokok:  
 Miért nem semmiülnek meg mi is úgy,  
 Ragyogva, mint a hulló csillagok!

Dr. Ludnég Lehtéky lla.

### A dilettantizmus a zenében.

lta: Schoppelt Henrik.

A „műkedvelő” megjelölést, amely a zenére való tekintettel a hivatasbéli zenésnek az ellentéte, manapság nem becsültek sokra. A dilettantizmus a mult év századokbeli magas zenetörténelmi jelen tségének ma már nincs nyoma. Esetlét hivatasbéli zenészek és zenekarátok együtt működtek a „Collegia musica” ban és dilettáns hárfaversenyeken Bocherini 1768 ban első vonós-negyeseit „den rechten Dilettanten und Kennern” (ai veri dilettáns és eognosceitóri di musica) ajánlotta. A dilettánsok izlése nem mindig átlagoson úgy rossz és csekély értékű napi zenére irányozva, mint ma. Különösen a kamarazenét műveltek szorgalmasan a nem hivatasbéli zenészek, komolyabban, áhi

tatos-ban muzsikáltak. Hivatasbéli zenészek és dilettánsok nem voltak ellentétek, hanem barátok, akik gyakran össze- gyűltek, házi hangverseny rendeztek (közönység nélkül), ahol az egyik nagyobb szakértelmével, a másik mellegböl lelke- sédsévével hozzájárult egy termékeny köz- öns munkához és élvezethez. Majdnem legendszerűeknek látszanak ma ezen házi zenetársaságokról szóló emlékek. Ma sajnos dilettantizmus alatt egy felidetes művészetgyakorlatot értenek egy a kom- pozitót, mint a virtuozitás terén. Dilettáns az, aki nem tanult semmit komolyan és pontosan.

A dilettantizmus eme kevésbébecsü- lésének oka zenei fogalmaink zavarossá- gában rejlik, mely zavarosság a műked- velő hataskörének többé kevésbé töké- les felismerésére vezetett. Fő feladatát már nem látja abban, hogy a zenét az intím házas körben ápolja és igazán mű- vesziessen élvezze, hanem arra törekszik, hogy képességeit a tulajdonképeni mű- veszettel való versenyzésben a technicus- virtuóz irányban kiképezze. Valamint „játszhatni” vagy társaságon vagy nyil- vánosan nagyobb kör előtt, ezt tekintti a legfőbb műkedvelés zenei kiképzésű fő- céljának. Ennek a következménye egy- részről a dilettantizmusnak értékesítése a művészek körében, másrészt az, hogy a műkedvelők feladataikat teljesen felro- ismerik. Meri bannak a dicvágy egész megfordított irányban lép fel, amely azon- ban sem magukat, sem mindenkori hall

landoan a Balkánon, hogy a külügyminisztert mindenről értesítse, ami ott lenn történik, nehogy bármi változás, vagy rendszabály készületlenül találhasson bennünket.

Ezen balkáni szövetség azonban létrejött anélkül, hogy arról balkáni diplomatáknak csak sejtelmé is lett volna. De Sasonovot, az orosz külügyminisztert az ő diplomatái informálták s maga Gesov, a bolgár miniszterelnök mondta, hogy Sasonov nagyserien volt értesülve minderről, ami készül. A mi diplomáciánk inferioritására nek is szégyenletes bizonyosága. A delegációkban és a parlamentben állandó a panasz, hogy külügyi képviselőnk nem tördők a földöldön elő osztrák és magyar alatalókkal. Most kislit, hogy semmille tekintetben ez a diplomácia nem áll feladata magas latán s hogy csak egy karrikaturája annak, aminek lennie kellene.

De nemcsak diplomatáinkat, hanem a balkáni államokban élő katonai attaséinkat is joggal meg lehet vádolni ezzel. Hisz nemcsak arról sem sejtettek semmit, hogy a balkáni királyok háborúra készülnek Törökország ellen, hanem még az erőviszonyokat is tevesen ítélték meg s még arról is hamisan informáltak, ha ugyan informáltak a külügyminisztert.

Csakis így történhetet, hogy a balkáni események teljesen készületlenül találtak bennünket.

Még három évvel ezelőtt Berchtold a delegációban úgy beszélt a szövetség balkáni haderőről, mint quantum negligenteról és úgy beszélt a statusquo fentartásáról, mintha annak fentartása a monarchiának csak egy szavába kerülne s mintha a balkán-hatalmak a maguk gyenge katonai erejükkel kegyre kedvre ki volnának szolgáltatva Ausztria-Magyarországnak. A mi diplomáciánk az egész számítást a törökök győzelmére építette fel. Annra kétségeltelen vette ezt, hogy a másik lehetőségem nem is gondolt.

A szerb és bolgár győzelmek s a szörnyű török vereségek azonban keresztül hűtők ezt a számítást. Szerbia és Bulgária az elfoglalt területeken már szerb és bolgár közigazgatást rendeztek be, sőt Szerbia már a hűségesküt is ki akarja venni a macedonoktól és a szkupintar Üszkubbe akarja Péter király összehívni. Mintha Berchtold egyáltalán nem beszélt volna még csak három hét előtt is arról, hogy a monarchia minden rendelkezésre álló eszközkel meg akarja és meg fogja védeni a maga érdekeit.

De úgy látszik, még azzal sincs tisztában a monarchia, hogy mik az érdekei a Balkánon. A háború előtt annyira törökpartí volt külügyi politikánk, hogy már azt is casus belli-nek hirdette, ha a szerbek beteszik a lábukat a Szandzsákba. A szerbek nem tördték ezzel s egyszerűen elfoglalták az egész területet. Most jutott csak Bécsnek eszébe, hogy az eddig lelcinsnyelt balkáni királyságokról magának más véleményt alkossion s mi, kik éveken keresztül gazdasági harcokat folytattunk ellenük és saját zsirjukban akartuk őket megfojtani, ma ereszük, hogy egész politikánk, melyet velük szemben mástel víztveden át folytattunk, helytelen és érdekeink ellen volt. Szerbiát ellenszünkünké tettük, csak azért, mert ez az ágyuit Franciaországban és nem a Skoda-gyárban rendezte meg. Elzártuk a határt Szerbia felé s vámbahorut folytattunk ellene. Szerbia négy évig bírta s végre is mi voltunk kenytelenek a derekunkat beadni s mi kezdtük meg a tárgyaásokat. De igazi baráti és jó szomszédí viszony az annexió óta nem volt Szerbia és a monarchia közt s apró és kicsinyes túszurásokkal egyenesen belekergettük Oroszország karjaiba. S most, mikor a lelcinsnyelt szerb fegyverek váratlan sikereket arattak, ismét Ausztria-Magyarország kénytelen a közeledésre az első lépést megtenni s a Fremdenblatt mely Berchtold lapja, ma cikket ír arról, hogy s nincs akadálya annak,

hogy a Szerbia és Ausztria-Magyarország között egykor fennállott jó viszony ismét helyreálljon.

Szóval lépésről-lépésre kénytelen volt a mi külügyi politikánk meghátrálni a Balkánon, mert a diplomáciánk nem állt hivatása magaslatán, nem látta meg a való helyzetet, nem tudta megítélni az erőviszonyokat s főleg nem látta azt, hogy a három entente, mely négy év előtt gazdaságilag eláldította tőlünk a Balkánt, most politikailag is készül onnan bennünket kiszorítani. Még pedig nem is minden kilitás nélkül.

## Kecskemét dicsérete.

A Magyar Tud. Akadémia kiadásában megjelenő Budapesti Semleto legutóbbi számban Ecseli Lejtos, a kiváló közgazdasági író a „szegény emberról” értekezett egy nagyobb tanulmány keretében és sorra veszi, hogyan és miből tud megélni Magyarországon a „szegény ember.” Tanulmányainak az az alppolgololata, ha Magyarországon nem is olyan nagyon szegény a szegény ember s az iparkodó, munkás ember még mindig elég jól megélhetése talál.

Magyarország különböző vidékeit is mertetve, Kecskemétéről következőképpen emlekezünk meg a jeles író.

„Mikor a hres rógi szőlőket a phylloxera országsszerűle kipuztította, akkor kezdtek az Alföld több homokos vidékén a szőlő nagyban üldetni K eskemét, Ságed, Szabadka, Nyíregyháza, Tiszaföldvár vidékén ma már ór száma uraltat az ember és szőlőné, gyümölcsné állát egyebet. Mag sokan emlekeznek, mikor Kecskemét környékén 20 forint volt egy hold homok ára, sok ezer holdat lehetett volna kapni. „ha lett volna boldog, aki megvegye”, de csak néhány év izzedél előbb is 40-50 forint volt egy hold homok. Ma már a jótulju szőlőföldért Tiszaföldváron holdanként 1509 koronát is megadnak, sőt itt ott 2000 koronát is. Kecskeméten az 1906 évben elárultott városi homok földök 1800 koronáig is elteltek Pest vármegyének a va utól kisétt tavolabb még részben 400 koronáért holdanként még lehet kapni szőlőnek alkalmas földet, de a vasu hoz közel eső szőlőföldök ára kétakkor, Órkényen pl. 800 korona holdja. Ez a nagy ár emlekedés megokozorosta az ill-tó közszé-

gatoságukat teljesen kilegítetni nem képes, s így az igazi művészek való folytonos „késingálás” az általi a műkedvelő tulajdonképpeni hivatásán s saját zenei megértés elmélyedésén, csak második sorba kerül. A modern dilettantizmus az ílés és ítélet kétes homályában szenved, mely a művészekre sem mar át hatás nélkül. A művészek és műkedvelők ideáisi együtt a fejedőstől a zeneszt országsszerű továbbfejtésére tekintetben távol vagyunk, de óra annak, hogy a hangversenytermek (Kecskemét ritka kivétel képezl) tömve vannak. A hangversenyelőtolók azonban csak egy nagyon kis része viszi magával a komoly, művészi felmagasztosulás képességét és szűkségletét. Azon tény, hogy a legjobb hangversenyreudés még az ugynevezett „vegyes műsor” szyat-májának hódol, amelyekben nem ritkán Beethoven mellett valamely szalon komponista is szerepel, bizonyítja, hogy a „szenczésés kv” a közönségnél még nagyon uralkodik. És éppen hibás, ha különösen az előlelő társadalomban a hangversenyelőtolgatást a társadalmi köteleesség közé sorolják, amelyeken csodálatraméltó önfeláldozással két óra hosszú halálós unalmasságot szenvednek el. Nem kevesen mintegy elégteltl éreznek magukban azért ezen végzetes beképzelttség által, mert azt hiszik, hogy ók igazán zeneérők közé tartoznak.

Tulajdonképpen ki zeneérő? Amilyen gyakran ezt a kérdést tárgyalják és tárgyalják, olyan kevés helyes felfogás

van arról, különösen a dilettánsok körében. A dilettánsok font említett állása a művészetek szemben szűkségképpen azt a nözetet keltette fel, hogy csak azt volna szabad zeneérőnek nevezni, aki valamely hangszeren vagy az énekben a technika bizonyos fokáig szerencsésen eljutott, — min ha nem volnának a hivatásból zene szó közül számtalan „köznyelvű”, kik dacára kiváló virtuozó áútnak, a zeneszt tulajdonképpeni lenyegeről sem tudnak semmit. Ez a deficiencia tehát nem lehet helyes. A zene elemelt azonban az lesz kevés magába felelni, aki normális hallással, észsel és érzéssel bír Brendel szarini a teljes zeneértelenség száma alig nagyobb mint a zinevakoké D. a helyett, hogy ezen tésítéget a zene valódi megérése csáljából továbbfejlesztse. dilettánsnak más útat választanak, amely csak egy különös művészi tésítéget léte zedével vezetethet előhoz. Itt felezik a határ művészes dilettáns közt. Az első hatáskörébe tartozik a zene azon művelése, amelyre csak igazán művészi képesleg jogsit fel; a dilettáns feladata abban áll, hogy a zeneszt hez való érdeklőségét meggerszeresse és gyakorlás csak annyiban fog tekintetbe, amennyiben annak a célnak szolgál. E helyett azonban dilettánsunk igen gyakran erővel vesződnék, igyeksznek el nélküli és ennek a rossz következményei minden lépésnél észlelhetők. Mi lett — csak egy példával szolgáljunk — a zongorázó dilettánsok keze alatt, különösen a nők közül, Chopinből és Schu-

mannból? Egy szentimentális susogás, folytonos erő és életnéküli „tempo ruotato”-ban, amely meg sem közelíti két más ter szellemét.

A dilettánsaink nagyraavágysán, akik gyakorlatilag is utának működni, a házi zenében talán egy ép oly nagy, mint háli teret. Mindenképpel kívánandó volna, hogy a kamarazenevel ezen körökben is méltontviszoni foglalkozzanak. Mert el ismert tény, hogy ily intím körben, ahol mindenképp „tanít és tanul” egyaránt, nem csak a zene iránti és értelmesség fejlődik meglepő módon, hanem a barátság is a zeneszt hídján a zinevekbe hatol. Dilettánsok, akik komolyan kamarazenevel foglalkoznak, tapasztalás szerint rövid idő alatt felismerik a helyes mértéket a font lelt háziis dilettantizmus megfálására. De épúgy mint a kamarazene, mivelendő a karének is, mégpedig különösen az „a cappella” ének”) mert ez a legjobb eszköz a hallás fejlesztésére.

Látjuk, hogy a dilettánsok is van fontos része a zeneszt művelésében. Ha komolyan elmélyed ezen feladatában, akkor el fog lépni a zeneről azon érlelen és undmas felegzés, amelyet az ember, sajnos, nagyon gyakran hall társaságában. De a művészi is, úgy a komponista, mint a virtuozó a hangversenyen akkor más közönség elé fog lépni. Ő most már értelet értelmesség fog akadni ott, ahol aelőtt csak homályos lelkesedéssel vagy tiesta kényeztetőkedlésszel találkozik.

\*) Karének hangszer kíséret nélküli.

határának értékét és általa maga a köz-  
ség is felvirágzott, meggazdagodott. Kecs-  
kémét város, melynek határa 240 ezer  
hold a ennek negyed része a város tulaj-  
dona, a szőlőművelésnek köszönheti felvi-  
ragozását, az tette a Duna Tisza köze ha  
talmas metropolisévá, hogy a homokföld  
ára így hihetetlen magasra felzökken-  
t. Nagy hasznát látták ennek a régi birtok-  
osok, azok is kik földjüket esohesem el-  
módtott áru felparcellálták, de még in-  
kább, akik maguk birtoklók.

Az ilyen szőlősgazda tökéletesen  
mex van elégedve a világ sorával, nem  
irigylt a híres gazdag embernek, bank-  
kár, bankgazdaságnak, „mit ér az életük,  
ha nincs szőlőbirtok a Szarkában”. Egyik  
nagyobb szőlőbirtokos azt szokta mondani,  
hogy ha való paradiesom, az csak homo-  
kon lehetett. Jól járt számtalan szegény  
ember is, aki még az oleo világban né-  
hány bold homokot vett, azt maga meg-  
fordította, beültette és családjával együtt  
megmiveltte. Az ilyenek, mivel mostanában  
jó ára van a bornak, egész kis urak, ha  
a termés jól bűt. Mert kell sortávolság-  
ban ültetve és jó miveltés mellett a homoki  
szőlő sok és jó bűt terem és nagy jóve  
delmat ad.

## Párisi divat.

Írta: *Osztro János.*

Nehéz, nagyon nehéz az asszonyi  
szeszélyt kielégíteni. Kollégáim ezt nagy-  
on jól tudják. De a párisi nő fantáziájá-  
nak elég tenni, öt az izlése, képzőlete  
szertel fölfejtéseni, szohz valóságos mű-  
vészet kell.

„Mennyi báj, kellem, választékosság,  
fényűzős van egy „femme du monde”  
öltözködésében kifejtve!

„Éz már nem is a valóság, ez már  
pöbzés!”

Nem is közönséges kezezből kerül-  
nek ezen alkotások ki. A ruhák formáját,  
diszkrét művészi kezek tervezik. A ha-  
tást bájos arcu és természet élle modellek  
pöbzájük ki, kiknek ez a kenyérkereső  
hivatásuk.

Kellemes hivatás, könnyű kenyér!

Ezek a bájos bakák azután alkalom-  
adán, mint pl. loverszony, premiére etc.  
felvonulnak a „monde” előtt; szenzá-  
cióz, megiepetés hozza a divat-éhes  
világnak.

Elfelejtik ilyenkor a favoritot, senki  
nem törődik a nagy divállal; az új feno-  
mént, az új divatot nézik, esodáják, bi-  
ralják.

„Éz itt a Madame X. creatioja!”

„Éz a Maître (mester) Y. atelier jé-  
ből került ki!” hangzik mindenfelől.

Mánsap azután Madame X. és Maître  
Y elvannak árszava megrendelésekkel.

Az első illusztrációk megjelenése után  
pedig már külföld ostromlójá a párisi  
szalonokat a legújabb modellekért és meg-  
indul világhódító körutára a párisi izlése.

A mi szalonunk különösen Ameriká-  
nak szállít formát és kéz ruhákat.

Hogy az Új Világ árgus szemű finán-  
cát kijátszák és a rengeteg vámot meg-  
takarítanak, a remekművet ruhákat silány,  
használt béleléssel látják el, hogy a viselt-  
nek látszatát adja. Ezt lefejtje, természe-  
tesen ismét az eredeti pompájában tű-  
nik elő.

Nem kis büszkeséggel említem meg,  
hogy ezekben a csodakötésokban a pá-  
risi magyar kártszaknak nem kis szere-  
pük van. Magyar szabászt találni a leg-  
előkelőbb szalonokban. Azt, amit a fran-  
ciosa képzelt zsenije gondolt, annak mag-  
yar kéz tud leginkább formát adni.  
Tudja is minden hogy „l'honorig est très  
bon tailleur”. (A magyar nagyon jó  
szabó.) Sokan vagyunk idekinn, de

\* Előkelő asszony.

\*\* Előkelő világ.

szívesen alkalmaznak bennünket, mert jó  
tölvünk a. A napokban búcsuzott el  
előnk a Veszprémi bácsi „Magyar ven-  
dég” jében egy idősebb karitár, ki, mi-  
után 12 évig volt szabásza Páris egyik  
legelőkelőbb szalonjának; most vissza-  
vonn, hogy otthon, Debrecen körül, pi-  
néseben élvezze munkája gyümölcsét. Me-  
süket fíznek ennek a szüzmagyosor kiné-  
zős és természetű bácsinak az olfajásza.  
El is képzelték, ha megtudják, hogy  
húszszer frank évi fizetése volt neki.  
Most, hogy visszatért, százötven ezer fran-  
kai gazdagítja hazánk közvagyonát. Ma  
már igaz, hogy kevesen érik ezt el, de  
buzdításul nagyon jó példa az itteni am-  
bicziós fiataliságnak.

Erről a bácsiról különben legtöbbet  
tudna beszélni utodom, Kélf István, ki  
hosszú ideig dolgozott vele egy szalonban,  
csak tanult tőle, amit most a kecskeméti  
holgyközönség előnyére bő alkalma van  
érvényesíteni.

De térjünk most vissza, mit is látunk  
most a mi bájos, graziózus modelljeink.  
Nagyon alkalmazkazzák a gazdagon fol-  
szertelt szövetek, melyek azonban nagyon  
mozgókényak, hogy megkönyítseik a na-  
héz problémát: szoknyát csinálni széles  
szövetből, hogy a szűkek látszatát adja.

Ebből a szempontból a mozgókény  
liberty seiyom a legalkalmasabb, az is va-  
leginkább előnyben. Valóban, csak ez en-  
kedny meg igazán a szoknyának azt a kön-  
gyed gördülését, mely olyan a testnek,  
mint a cirogatás. Ezekben a libertyknak  
látunk sok-sok prémet (prémet az arc me-  
legítésére, prémet a vállakra, prémet még  
a bélések is) Mindenütt a hermelin,  
chinchilla... Mennyire asszonyi mindez,  
mennyire fényűző!

Milyen gazdagnak, gondnőkülínek  
kell lenni ennek a világnak, hogy ennyire  
tud áldozni a divat kultuszának. És meny-  
nyi raffinnát izlés van ezekben a bájosan  
mosolygó fejekben, melyeknek nincs más  
hivatásuk, mint szépnék lenni és maradni.  
Mert nem elég szépnék születni, érvénye-  
síteni és konzerválni is kell azt tudni,  
hogy hódítson, rabszolgájává tegye és nem  
a szufrajteket előtt, a zsearnok férfit, ki  
csak ez előtt hódol meg. Vőlé, ezért kell  
a divat.

De hát mi is a divat? Lehet ezt de-  
finiálni? Azt hiszem nem. Mint a szépet,  
ezt sem tudjuk szorosan meghatározni.  
Pedig mennyit beszélnek róla, mennyire  
változik, megújodik, hogy minél esino-  
sabb, vonzóbb és váratlanabb legyen. Ta-  
lán még akkor vagyunk legközelebb a  
valóságához, ha ahhoz hasonlítjuk, akinek  
a számára teremtdők, az asszonyhoz, sze-  
szélyes, vonzó és főleg megmagyarázha-  
talan.

Éz talán elég is kérdéssről a követ-  
kező levélelem.

A férj uratól boesinatot kérek, ha  
talán nem mindig a szájuk szerint beszél-  
tem, de én, már meggyőződésemtől ete  
kintve, hivatásból is asszonygáptl vagyok.

Néhány szó még az angol ruhákról,  
mely az én tulajdonképpeni specialitásom.  
Az angol kosztümök féltehetőalkók,  
férfi fazonnal, többnyire egy sor gombbal,  
előli hirtelen elkanyarítva. Hossza 80–85  
cm. Néha egy kevés zsinorozást is alkalm-  
maznak. Az aljak még mindig szűkek és  
amennyiben nagyon kedveltek, valószínű-  
leg sokáig állandó marad; készítek egy-  
egy kevés berakással, de szabásos olyan,  
hogy a szűk látszata megmaradjon. Za-  
ráss hátul van és egy kevésbé még min-  
dig magasra Hosszát illetleg többnyire  
bokáig ér. Gombok a lehető leggyorszörb-  
bek, de nagyon izlésesek.

E pár sorban az általánosan divo  
formáról számoltam be, melyen kívül  
azonban sok különféle modellt készítek-  
tem. Ezekről a legközelebbi levelemben  
fogok beszélni.

Páris, 1912 október 27 én.

## Atörök sebesülteknek

A török sebesültek részére újabban  
a következő adományok érkeztek szer-  
kesztőségünkbe: Sándor István fejező úr  
írven: Szekedi György 50 korona, Bagi  
László, dr. Angyal Vidor 10–10 korona.  
Sándor István, dr. Dömötör Lajos, Papp  
György, K. K., Györfly Pál, Kazinczy  
Ferenc, Szél János, Tárnok József, Tor-  
mássy Ferenc 5–5 korona. Szappanos  
Sándor, Rapcsányi Kálmán 4–4 korona.  
Dr. Szabó Győző, Baktai Mihály 3–3 K.  
Muraközy Pál, Garzó József, dr. Beretvás  
Jenő, dr. Muraközy Jenő, Lakos Samu,  
dr. Kiss György, Garzó Lajos, dr. Szalon-  
tay Barnabás, Szitádi Veudol, dr. Szilárdy  
Károly, Sz. I. 2–2 korona. Bajtay Ferenc,  
Kovács József, Tormássy Dező, Harkay  
Béla, Ulrich József, Gróber Ferenc, Máté  
Sándor, Dekány Rafael, Deák László,  
Tormássy Ferenc, Lukács Béla, Móró Jó-  
zsef, Adorján János, Molnár József, Mihó  
Máriusz, Tóth Teréz, dr. Nyul Pál, Varga  
Adolf, Zana István, Bihocsek Gusztáv,  
Szabó Sándor, Varga Sándor, Domokos  
Imre, Nagy István, Salamon Henrik, Ke-  
rekes József, Márkus Ferenc, Héjas  
Sándor, Szabó István, Domokos László,  
Bende László, Biró Gyula, Tantó Sándor,  
Dözseghy József, Braun Soma, Szabó  
Mihály, Holozsnyay Ambrus, Igo Lajos,  
Molitorisz János, Simon József, Szneler  
Ferenc, Nagy János, Molitorisz Károly,  
Kökény László, Dárdai Ernő, Tóth Kálmán,  
Ulrich Anselm, dr. Szabó József,  
Biro Benő, Kővári Ferenc, Fűrési La-  
jos, Rektórisz Gyula, Zimay Károly,  
ifj. Dömötör Pál, Benedek Jakab, Révész  
Bence, Szőke Gyula 1–1 korona. Bagi  
Lajos, Sima Sándor 60–60 fillér. Nagy  
Károly, Sárközy László, Hettesheimer  
Béla, Vessely János, Schneider János  
50–50 fillér. Friedrich Sámuel, Vidor Ja-  
kub, Tary István, Adler Ódon, Bartha  
Gergely 40–40 fillér. Bogyó Pál 30 fill.  
Valentin, N. N., N., Braun Gusztáv  
20–20 fillér. Összesen 216 kor. 80 fillér.

Gergely Izo úr írven: Gergely Iső 3  
korona, Varga János, Dem Gusztáv, Sente  
János, Berger András 2–2 korona, Dra-  
golicovics István, Pily L., Sántha Sándor,  
Bunik István, Stringovits Gyula, Szom-  
bathy, Sehenk Radóffy, Zomer, Rotter  
Károly, Csernahausz, Abel István. Dom-  
ján József, Bienszák János, N. N., Ali  
Csorbádsi, Bakó István, Keresztész Antal,  
Vincez Jozsef, Gröz János, O Kovács  
István, Kovács Pál, Benesik Boldizsar,  
Benesik Gáspár, Bunziat Vilmos, Zeltas  
Adolf, Dombi I–1 korona, Benesik Zoltán,  
Oz. Kovács László, Hulai Endre, B.  
Szabó László 60–60 fillér. Tauberner,  
Paksi István, Sente Varga Pál, Dező  
Ferenc, Pálmasi Sándor, Kovács Ferenc,  
Keller János, Bakos János, Kusz Izidor,  
Kőrösi, Bucsa István, Vincez Gáspár,  
Harsányi Gyula 50–50 fillér. Walterné,  
N. N., Kiss Károly, Bolog Sándor, ifj.  
Balog János, Zsándányi, Lujt István, Tóth  
József, Musztafa Pasa, Tokk Gábor, Leit-  
ner László, Blaskovics Pál 40–40 fillér.  
Galamb József, Bekkermann Sándor, Tóth  
György, Végh Carkely, Hoffmann Ferenc,  
Farkas Lajos, Barány Ferenc, Molnár  
Sándor, Réz Pál, Kovács Imre, Dokanyil  
Antal, Tóth János, Heller A., Bakó Pál,  
Schrottler Béla, ifj. Fekete József, Hulai  
István, Horváth Pál, Dudok Imre, Kovács  
Lajos, Végh László, Farkas György,  
Gáspár Ferenc, Jona Mihály, ifj. Börönte  
Péter 30–30 fillér. Zambai György, Flun  
Elek, Rosenbaum Armin, N. N., Boda  
Sándor, Németh János, Gressai Ferenc,  
K. Szabó Dániel, Gergely László, Gergely  
Ferenc, Domokos Sándor, Harsányi Lajos,  
Hatos János, Köcsa Ferenc, Lajos József,  
Cserő István, Réz Pál, Halasi János,  
Nagy József, Varga István, Farkas Pál,  
Komáromi Teréz, N. N., N. N., Kaszner  
Antal, Zubornyák Sándor, ifj. Farkas Ja-  
nos, Fekete István, N. N., N. N., N. N.,

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőim és a nagyrédmű közönséggel, hogy  
üzletemet a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át, ahol állandóan  
dús raktár tartok mindennemű kárpított batorokból. Vas- és rézbutorok  
nagy választékban. Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Ségner Lipót.

Ipaes József, N. N., Bana József, Dobos Menyhért, Vágó Lajos, Hiseh József, Turi János, Bakos László, Pató Imre, Simala János, Scklenar József 20—20 fillér. Összesen 66 korona 60 fillér.

Lukács Sándor kórházi ápoló 1 korona, Dákány György 2 korona, Kónyves László 1 korona.

Herzeg György ur iván: Herzeg György, Pató Márton 2—2 korona. Kalapos Szilveszter, F. Staus Teréz, Herzeg György 1—1 korona, Runa János 40 fillér. Összesen 8 korona 40 fillér.

Eddigi gyűjtésünk eredménye 350 korona 20 fillér.

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadói hivatal telefon száma: 1. 4. 2.

Naptár: 1912. év, november hó 3. Vasárnap. Rom. kath.: Matcsahis. Protestáns: Pirim. Görög-ország: 1912. év október 21. Hírlapok: Izraelita: 5073. B. Markes 23. — Napkelet 6 óra 43 perc. — Napnyugat 4 óra 38 perc. — Napchessa 4 óra 50 perc. — Holdkelet 12 óra 5 perc. Újhold — Holdnyugvat 2 óra 25 perc délután. — Újhold 9 óra 3 óra 4 perc éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek, Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változó, szeles, sok helyen csapadék.

## Török fajrokonainkért!

— A Katona Kör felolvásói ülése. —

E lapok hasábjain jelent meg először a lelkes felhívás: tenni valamit a minden felől szorongatott török testvéreinkért. A Katona József Kőr már régebben foglalkozt az esemével, hogy egy felolvasás keretében — melyet Dr. Kovács Andor jogtanár, a balkáni viszonyok alapos ismerője fog előadni — adjon tájékoztatást Magyarországi balkáni érdekeiről. Most ehhez csatlakozik Dr. Mészáros Gyula, a Kisázsáki bejárat fiatal tudósunk felolvasása Török-országáról, színes vetített képekkel. Dr. Mészáros Gyula neve nem ismeretlen városunkban. Tavaly az „Ős haszról” tartott rendkívül vonzó, költőileg felületes előadása, meg élénk emlékeibe van mindazoknak, kik hallották. S ezt a mostani előadását is éppen az teszi megint különösen érdekessé, hogy saját maga is hazamondó idők töltött a török kők között és az iránuk érzett sympáthiáinak köszönhetően, hogy segítsen fajrokonainkon. Ugyanis a bevétel teljes egészében, a török szobaltnéknak küldték el. A felolvasás napja folyékony hó 8-ika, péntek délután 5 óra. Belső díj személyenként 1 korona.

— **Kinevezés.** A folyó évi nyolc jutalékok javára besorozott egyéneknek mutatkozó felös számuak kiválasztására szervezett kecskeméti vegyes bizottság elnökvé a honvédelmi miniszter Szegedy György városi tanácsnokot nevezte ki.

— **Dalostély.** Mint már jeleztük, a Kecskeméti Polgári Dalkör november hó 3-án az Othon Szálló nagyertermében pártoló tagjai tiszteletére dalostélyt rendez. Amellett, hogy a dalkör gyönyörű darabokat tanult be az estélyre, a rendezőség két vig monológgal kedveskedik a vendégeknek, hogy az estélyt minden tekintetben kellemessé tegye. Ezután is kéri a rendezőség a nagyertermű közönséget, hogy megjelenésével szíveskedjék az estély sikerét elősegíteni és az országos dalosverseny kiadásához ezután hozzájárulni. Akik meghívót nem kaptak s erre igényt tartanak, tudassák azt a dalkör elnökségével. Az estély műsora a következő: 1. Dalünnepek: Thern Károlytól. Kremán Sámuel karnagy vezetésevel énekel a dalkör. 2. Vig monológ: Előadja: Rimcsey József. 3. A reményhez: Lavotte Hopp. Énekel: a dalkör. 4. Vig monológ: Előadja: Mócsa István. 5. Bardsok: Paretits M. Énekel: a dalkör.

— **Hallottak napja.** Hallottak napjának ünnepét az idén is kegyeletlenül ünnepelték meg az emberek. Tegnap este ezren és ezren siettek a temetőbe, hogy virággal díszítsék az elhunytak sírját.

— **A Gyermekszanatóriumért.** A Gyermekszanatórium Egyesület arra törekszik, hogy segítségével nyújtsa a beteges és gyenge iskolakötelek gyermekeknek. Az egyesület célja a gyermekeknek a második (Gyermekszanatóriumunkat most kibővített) szervez, azonkívül most szervezi második intézetét a budapesti központi Zoofia gyermekkorházat. A vall. és közp. Miniszterium 3968—912. elm. szám alatt engedélyt adott az Egyesületnek arra, hogy eme törekvése sikere érdekében néven, mert a gyermekek egészségügyét felkarolásáról van szó, a tanulóviszonyokat is igénybevehesse. E magasztos feladat sikeréhez megvalósítása érdekében támogatásért fordul a nemzet mindig hű és önzetlen munkásaihoz, az összes tan. érdeklők, mindegyik címére külön elküldvén juttatván, hogy azokon saját és nővéndek körében néhány fillért a Gyermekszanatóriumunk javára tőrekedjenek. Erről a tancsterület tanítóságát azon kéressel értesíttem, hogy ezen magasztos feladat érdekében, saját hatáskörükben, tőlük telhetőleg mindent megtegyenek szíveskedjenek, annál is inkább, mert a Gyermekszanatórium Egyesület hozzáment intézett megkereséseszerint az intézetekben a felvétellel elsősorban figyelemmel lesznek a t. Tanítóság hozzájárulására és azokra, akiket a t. Tanítóságnak ajánlanak. Dr. Künszler kir. tanfelügyelő

— **Közvetlen nyilvánítás.** A Kecskeméti Könyvnyomdások Segélyező Egyesületének 1912. október hó 27-én megtartott 50 éves jubiliárius ünnepsége alkalmából a nyomdászat szanatórium javára felajánlott szíveskedtek voltak: Józsviv adakozó 20 korona, Dr. Keeskméti István 10 korona, Györfly Balázs 6 korona, Giechler Gábor, Szél Nándor, Sándor István, Königstein Ödön (Bécs), Berkovics Arnold, Mayerffy Zoltán, Varga Mihály, dr. Lengyel Bertalan, Vesszős József 5—5 korona, Kiss Lászlóné 4 korona, Nemeth Ernő, Kecskeméti Adolf, Szilágyi Vendel 3—3 korona, Baracs László, Fischl Dávid, Spitzer Vilmos, Sikari Kovács László, Steiner József, Tóth Lajos 2—2 korona, Kovács Sándor 1 korona 60 fillér, Szabó Imre hlv. 1 korona, Raskó Ferenc 60 fillér, összesen: 109 korona 20 fillér. A jószerű adakozóknak ezután mond köszönetet a rendező bizottság.

— **Felmentették Kiskunfelyházára rágalmazóját.** Kiskunfelyházáról jelentik: Nemrégiben dr. Tóth Endre idevaló ügyvéd a városi tanácsról az állította, hogy hivatalos ügyében a protekció, a törvényellenes határozatok és a jogfosztás dominálnak. Dr. Tóthot beperelték rágalmazásért és a kecskeméti törvényszék most tartott tárgyalást az ügyben. A törvényszék, minthogy a bizonyító eljárás folyamán Tóth beigaolta vádjait, felmentette a vádlottat.

— **Vak gyermekek óvodája.** A néhai hidekürtyi Nagy Sándor által hagyományozott 100 000 koronából, a vak gyermekek részére felépítették házában az első óvó, ahová az 5—7 éves koru vak gyermekek folyó évi szeptember hó első felét kezdve már felvételt nyerhetnek. Az óvóban, — igazolt szegénység alapján — nem, vallás és nemzetiségre való tekintet nélkül, olyan 5—7 éves koru vak gyermekek nyerhetnek felvételt, akik a vakaságon kívül más testi vagy szellemi fogyatkozásban is szenvednek. A felvétel növendékek az óvóban szakszerű oktatás, nevelés és megfelelő gondozásban részesülhetnek. A felvételt iránti kérvények a vallás és közoktatásügyi miniszteriumhoz címzve, a vakok budapesti kir. orsz. intézete igazgatóságához (VII István út 95. sz.) nyújtandók be, ahol a felvételturozókatok mindennemű utbiztatás is meg szereztetik.

\* **Adler Imre utóda óg pénzirtára** az október hó 11-én és 21-én kelt szelvényein felmentett özvegyeket és hó végéig késpénzben visszafizetési a pénzirtásrelvények visszadásra ellenében.

— **A Protestáns Egyesülethől.** A Protestáns Egyesületben holnap délután 5 órakor Farkas Kálmán tart szabadtéri előadást. A reformáció és reformátorok emán, utána Farkas Ferenc fogim. tanár adja elő a reformáció emlékére írt költeményét. A belépés szabad, de önkéntes adományok a könyvtár javára elfogadotnak.

— **Kettős sinpár.** A magyar királyi államvasutak fővonalán a forgalom fokozatosan oly nagy arányokat értett már, hogy elkerülhetetlenül szükségessé vált a második sinpár megépítése is, ami még nem került erre a sor. A kereskedelmiügyi kormány a jövő évben kiépíteti a Csúglád—Kecskeméti—temesvári vonalat is. A jövő évben összesen 14 millió 800 ezer koronát fordítanak a második sinpár építésére. Ebből legtoább jut a Budapest—szabadkai vonalra (első részlet ha rom millió korona).

— **Csomák Elemérné zongoraestelye.** Széles körökben és méltán keltett feltűnést minapi hírlánk, hogy Csomák Elemérné, zeneköltőnk kiváló zongoratanárnője önálló hangverseny, special önálló zongoraestélyt rendezést vette terbe. Mint értesülünk, ez a terv már annyira a megvalósulás stádiumába lépett, hogy már közelbűjük, miszerint az estély november hó 22-én lesz az Othon díszteremben. Az előjelkeblől itélve ez az estély találkozája lesz a város műveltségközönségének és éppen erre való tekintettel, meg a másor élelénkezte előbből a rendező művésznő meghívta a közreműködésre Popper Dávid egykori legkitűnőbb tanítványát, a Néppopera első cellistáját: Fink-Székyei Jenőt. E fiatal művész meghívása annál is inkább szerencsés gondolat volt a rendezőség részéről, mert egy igazi cellovívészt még nem igen volt alkalm a kecskeméti közönségnek élvezni.

— **Pályázat.** Az előlépés folytán megüresedett számtisztai állásra Sárközy László számvizsgálorkor beadt kérvényét.

— **A Divat és Művészet** özi és téli száma a folyóirat rendez terjedelmét és kiállítását meglepően felülmúlja. Valóságos divatművészetalbum, amelynek szívből, káprázatosabbat még a külföldi divatlapok sem produkáltak eddig. Az elegáns, izléses toalettkben pompázó hölgyeknek valóságos szépségkiállítását tárják élénk a „Divat és Művészet” hasábjai. A tipografiank emlékező és az irodalmilag is magas színvonalú divatrevü, melynek művész illusztrációi részben ezáltal színes képek is vannak átvéve. A Berkovits Hugó gondos és áldozatkész szerkesztésében megjelenő „Divat és Művészet” a kivételesen gyönyörű száma 2 korona 50 fillér. Előfizetési ára egész évre 18 korona, fél évre 10 korona. Megrendelhető minden könyvkereskedésben vagy a kiadói hivatal útján Budapest IV. Váci u. 7.

— **Filletterészt.** A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Part és Népkör folyó hó 17-én tartja első filletterésztét, melyre a meghívott jóvő fél folyamán fognak szétküldeni.

\* **A szőlőmoly kitélő bábjaít,** a boglyók lehallatás okozó penészgombákat; a gyümölcsfák összes előföldi vagy semmisítjük meg a legbiztosabban, ha a tökélet és karókat, va lamint a gyümölcsfáknak nem csupán a törzsét, hanem az összes ágait is az alvó időszakban erős meszes kénmájóddal alaposan bepermetezzük, illetőleg beemulgozzuk 100 liter vízben egy csomag kénmájókat és egy kilo meszt oldjunk föl.

\* **Filletterészt.** Az Iparos Ifjúság Önképző Egylete vasárnap, november hó 3-án tartja zártkörű Filletterésztét Baka Imre táncbetérem. Belépődíj személyenként 60 fillér, kísértőnek 20 fillér. Kezdeté 7 órakor. Ezen mulatságra katonák és családtagyok belépődíjzet nem kapnak. A nagyertermű közönség becses pártfogását kéri a Vigalmi bizottság.

## SZÍNHÁZ.

— **Kereskedelmi szaktanfolyam.** Szorán este tartották értekezletüket a Kereskedők Ifjak Egyesülete részéről a kiküldöttet a kereskedelmi iskola tanári karával a kereskedelmi szaktanfolyam ügyében. Ezen az értekezleten a tanfolyam hallgatói is megjelentek. Az értekezleten dr. Hajnóci Iván igazgató és Timár Dezso tanár beszéltek. Beszédükben a hallgató ságot biztították az előhaladásra, azonkívül a tanfolyam szükségességét magyarázták. Az értekezlet megállapította az érteket, amely szerint kezdenek, esütörtökön és szombaton este lesznek előadások, igazán díszelőretrémelő munkát végeztek dr. Hajnóci Iván igazgató vezetésével a felsőke kereskedelmi iskolai tanári kar, midőn a kereskedelmi alkalmazottak szellemi fejlesztésének ügyét felkarolta.

— **Visszajöttök a törökök.** A nyáron 8 török cukorka és fagyalt Most áruháza elésegette Kecskeméten Árus, hogy a háború kitört, elmentek hazra a török cu korarúcs harcoknál hazájuk ellenesége ellen. Azonban közülük csak négynek sikerült a hazajutás. A másik négy kénytelen volt vissza jönni Kecskemétre és most lakhatási engedélyt kérnek a rend őrségtől.

— **Róza Ede,** a Hofher Schrantz és Clayton Shuttleworth gépgyár bizománya tudatja tisztelt vezetőivel, hogy gazdasági gépraktárát az A g h fül Koháry-utasi házba, a városi zálogház szembe helyezte át

— **Kinek kell nyul?** A vadásztársaság ma vasárnap a nagygyűlési érdeben hajtó vadászatot tart. Ha fölös számban lőnek nyulakat, azokat hétfőn reggel 8 órakor a tűzoltó laktnya udvarán eladják, darabonként 3 koronáért.

— **Dísznótáros vacsora.** A kecskeméti 48 as kor november hó 9. napján, szombaton dísznótáros vacsorát rendez, melyre a kor tagjait és az érdeklődő közönséget osztal is meghívja az Elnökség. Vacsora kezdete 7 órakor. Egy teríték ára: 2 korona 40 fillér.

— **Botrányt okozott** Leitner Sándor Rákóczi ut. 40. szám alatti lakos, f. hó 30. an a zálogház árverezé termében, az árverés alkalmával botrányt okozott. Feljelentett.

— **Kihágás.** Kohn Sándor Bem utca 1. szám alatti lakos házulajdonos az utcai folyásba uncoret gerjesztő szennyvizet eresztett ki, melynek kiliástitását a rendőrfigyelmeztetés dacára sem teljesítette. Feljelentett.

— **Botrányos részeg.** Görög János f. hó 31-én a villanygyár mellett részeg állapotban feküdt. Kijózanodásig előállították.

— **Elopoti lopokrok** Kovács József Szarkás pusztá 60. szám alatti lakos a rendőrségen megjelent és panaszokt előadta, hogy Gál Pál vendéglője előtt a loviról, míg ő a gyárhoz perig bent volt, ismeretlen tettes a lópparkot ellopata. Az ismeretlen tettes kérokerítésére a rend őrség a nyomozást megindította.

— **Botrányt okozott.** Veszélovázi Bóni vasúti fiát f. hó 31. an a Kőrösi utcán étkelen kiabálásával botrányt okozott. Feljelentett.

## Köszönetnyilvánítás

— Mindazon, rokonok, jóismerősök és jóbarátok, kik felejtethetlen jó édesanyánknak: öz. V. Hegedűs Andrásné október hó 29. iki temetésén megjelentek s részvételükkel mérhetlen fájdalomunk enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1912. november 1.

Hegedűs fiúk.

## Rablótámadás az utcán.

Folyó hó 31-én este 7 órakor dr. Dömötör Sándorné a Katona József-utcan hazafelé ment, s egyszerre a Váci-ház előtt egy ember elébe ugrott, kezével ráfűtt, majd a kezében levő ridikült kiakarta venni.

Dr. Dömötör Sándorné azonban nem vesztette el léleklejelenlétét és támadóját úgy fejbütötte, hogy az elesett. A támadó azonban hirtelen fölugrott és dr. Dömötörnek kezében levő ridikült kikapta és elmenekült.

Dr. Dömötörnek segélykiáltásaira a rablót többen üldözöbe vették, elfogták és a rendőrségen átadták.

A támadó Schrabán Ferenc siket-néma, jelenleg foglalkozás nélküli asztalos.

Schrabán megmotozásánál a rend őrség egy éleser fent tört talált.

Schrabánt a rend őrség letartóztatta és az eljárást ellene megindították.

## Anyakönyvi kivonat.

— 1912. nov. 2. —

Születések. Sutus Mihály ref., Dudás Mihály rk., Doák János rk., Henter Katalin Iona rk., Gudricza András rk., Csontos Ferenc Gábor rk., Rimózi Mihály rk., Tóth Magdolna rk., Molnár József rk., Vég Iona Erzsébet rk., Pap Zsuzsanna ref., Botyán Etel rk.

Halálozások. Molnár Mihály rk. 3 hónapos, Rácz Erzsébet rk. 10 éves, Kis Ferenc rk. 18 éves, öz. J. Szabó Jánosné Almási Zsuzsanna ref. 66 éves, Kulcsár Terézia rk. 42 éves, öz. Kovács Józsefné T. Szabó Anna rk. 96 éves, Karsai Erzsébet Juliánna rk. 6 hónapos.

Házasságok kötöttek. Farkas Pál rk. és Dömötör Mária rk.

## A suba miatt.

Kunszentmiklóson a hét elején négy legény megtámadta Kelemen Lajos földmivest és úgy helyben hagyta, hogy sérülései következtében legalább két hónapig kénytelen lesz az ágyat őrizni.

Az eset előzményei és részletei a következők:

Kelemen Lajos még a mult év decemberében egy táncmulatság alkalmával állítólag egy subát lopott el Jóbóru Lajos 23 éves legénytársától.

A subalopásból kifolyólag aztán állandó civakodás volt Kelemen és Jóbóru között.

Jóbóru Lajos végre elhatározta, hogy a subáért megfizet Kelemennek. Összebeszél István öccsével és a két Denczki gyerekkel, hogy elverik Kelemen. A napokban azután kilestek Kelemen, botokkal rátámadtak és úgy fejbütöttek, hogy Kelemen eszméletlenül esett össze.

Kelemenre a járókelők találtak rá, akik értesítettek a csendőrséget.

A csendőrség a nyomozást megindította.

\* \* Cigánybáró Rendes társulati szelmézetűl még aly láttunk jobb Cigánybáró előadás a kecskeméti színházban, mint esütörtökön este. Igazán megérdemelt főadás a színtársulat, mert világosan látszik, hogy nem csak akor, hanem tud is szép dolgokat produkálni. Csütörtökön úgy a zenekarnak, mint a nőikarnak és a férfikarnak kitűnő napja volt s a közönség egészen felmelegedve tapsolt, újratöltött minden egyes énekeszomat. Kérenyi és Gulay kiválóknak voltak. Gulayné brillizott, Szentesnek Zupán kedvence szerepe, Matócsy és Gulay is említésre méltók. Szirma, Hajnal és Banné táncait háromszor ismételték meg.

\* \* Az erősebb. Ugyazólván úres ház előtt folyt le péntek este az előadás. Kár volt elérni a felhelyarákolt és kár volt elhagyni A molnár és gyermekeit. Az erősebb című darab csak szórnypróbálgatása szerzőjének. Benedek Marcellnak, csak a külső hatásokkal keresi, sőt még ebben sem nagy igényű, megelőzések azzal, hogy egyes jelenetekbe ad színt, erőt és életet, a többi úres, bombasztikus, ferde. A szereplők igyekeztek a darabot megmenteni. Említést érdemelnek közülük Justh, Járay és Bodó Iona.

## HETI MŰSOR.

Szombat 2-an este Sándorok est.

Vasárnap 3-an délután Dipp

Vasárnap 4-an este Helgroszomány.

Hétfő 4-an este Székely életkép.

Kedd 5-an este Hivatalnok urak színmű.

Szerda 6-an este Bálkirályok operett.

Csütörtök 7-an este Frankfortiak vígjáték.

Péntek 8-an este Asszonyfélék operett.

Szombat 9-an este Limonádé szerles operett.

Vasárnap 10-an délután Iglyú dídkok életkép.

Vasárnap 10-an este Limonádé szerles operett.

Hétfő 11-én este Bánk bán opera.

## Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám** Halasinagyutca Pataky György-féle házába helyettem át. Tisztelettel: Dr. Szigethy Lehel ügyvéd.

## Megtámadott kereskedő.

## Fizetés helyett támadás.

Folyó hó 31-én délután fél kettő órakor Nagy Mihály kereskedőegéd azzal a panasszal fordult a 6 os számú őrszemhez, hogy gazdjára üzletében 2 egyen ábehelyt, hogy a megvett árukerért fizetne, gazdját megverte.

Az eset részletei a következők: Gyenes László Sarkantyer utca 15. szám alatti lakos fűszerkereskedő üzletében bement két ismeretlen egyén és ott több egyetmást vásárolt. Mikor az árukerért fizetni kellett volna, egyik sem volt hajlandó fizetni, hanem fizetés helyett Gyenes Lászlónak támadtak és tarkóját ököllel ütlegelni kezdték. Gyenest a megjelent rendőr védte meg támadóitól.

A támadók nevei Juhász Antal Zsinor utca 35. és Virádi Pál Fűrdő utca 22. szám alatti lakosok, napzsamok. A rend őrség mindkettőjüket letartóztatta és ellenök az eljárást megindította.

**Jótálló** és kezes nélkül egyszerű kötelezvényre, kisebb-nagyobb részletekben, nagyobb összeg elhelyezésére van megbízásom, melyet I. és II. ik helyen leendő bekezelés mellett folyóították, uszintén 4 korona 70 fillértől 6 koronás száztól kamat mellett, melyel a tőke is letelik, folyóították kölcsönöket. A felvilágosítás díjtalan. D. e. 7—9. ig. dr. **Kovács Ferenc** a nagyvásári utcai Bencsik féle péküzlet mellett, Kölessey utca 2. sz., Binu borkereskedővel egy udvarban. **Az állatok dögvész elleni biztosítása is ugyanott eszközölhető.**

**Dr. Gróber József**

Ügyvéd

**irodáját**

Vásárl-nagy-utca 221. sz. a.

(Rainer bádogos házában)

megnyitotta.

Telefon: 271.

**Szalkai Lászlónak**

Városföldjén, Bódogh-féle földön, 10 öl árpa-, 10 öl búza szalmája, a Horváth-féle földön pedig 10 öl árpaszalmája van eladó; értekezhetni a helyszínen, ahol egy jó gróbertarka gyöngye fahéban is van eladó. 6004

**Eredeti KRISTALY**

forrásvíz

nagy palaekben olcsón kapható

NYIRÁDY LÁSZLÓ kereskedésében.

Árverési hirdmény.

Alulírott kerületi munkásbiztosító pénztár végrehajója közhírré teszi, hogy a kerületi munkásbiztosító pénztár számvetésének alpercek ellen 2055 K 13 fillér pénztári járulék követelése erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 9600 koronára becsült ingatlanok, az 1912 évi 19728—19729 számú határozattal az árveréselrendeltetén, Kecskeméti alpercek teleph. Kossuth város 3. szám alatt leendő megtartására határozól 1912. évi november 15. délelőtt 10 óraja társul ki, mikor a lefoglalt különböző vasszerkezeti gépek, motorok, esztéropóg garnitúra, hromok malmok — a legtöbbet igénylők készpénzfizetés mellett mindazon zálogtárgyak, amelyek besértéke 100 koronát meg nem halad, becslésről aul is mindjárt feltétlenül el fognak adni 100 koronánál nagyobb értékű tárgyak pedig csak akkor, ha a becslésnek legalább háromnegyed része ígérték.

Felhívattak mindazok, kik az elárvarendő írogások vételéről a végrehajtó követelést megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre volna esély a korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik — elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő a hirdménynek rendőrségi tábláján kifüggesztését követő napjától számítatik. Kecskemét, 1912. augusztus 28. án.

**Szegedi Lajos,**

végrehajtó.

**Távesővek,** színházi látszóvek, szemüvegek, látszerek, valódi Wagner-féle must, bor-, pálinka- és tejmerők, arany- és ezüst-neműk, fall- és zseborák nagyválasztékban a legolcsóbban kaphatók **Fehérvári Antal** optikus és órásnál Kecskeméti, Lutheránus-bérházban, a volt itcsés-piacon. 6278

**A tisztelt vendéglős és koresmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.**

**KECSKEMÉTI BORTERMÉLŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.**

**Kiadó 2 szobás lakás**

a szeszgyár mellett, Fördösfele nyaralóban

**Hizlaló-telepen kiadó**

körülbelül 300 □-öl telek, rajta négy rendbeli lakás, mely áll 4 szoba, 3 konyha és 2 kamrából, esetleg eladó. Szarkában, Kiss László áttelében 5 hold szőlőnek kiválóan alkalmas föld-birtok eladó, Urretn, 40 hold föld-birtok, rajta nyaraló, lakással és gazdasági tanyával és 18 hold szőlőbirtokkal eladó; értekezhetni **Héjjas József** úrnál, (Körösi-utca 46. sz. a.) 6362

**Eladó ház.**

VII. kerület, Kossuth-város, Szabad-utca 2. számú, jókarban levő cserépes ház, mely áll 3 lakásból és mellékhelyiségekkel, elsőrendű kúttal és kövezett udvarral, elköltözés miatt, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos **ö.zv. Gyuris Sándor**nal. 6182

**Eladó telek**

Csongrádi- és Temető-utca sarkán, 14 méter fronttal a Csongrádi-nagy-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferenc**nel. Kistény (Pestmegye.) 6295

**Eladó ház.**

V. kerület, Csongrádi út 39. számú nagy sarokház, mely koresmának és bonthelyiségnek kiválóan alkalmas, eladó, esetleg kiadó; értekezhetni a Leszámitolobankban. 6444

**Eladó föld.**

Városföldjén, a Gátéri-dűlőben, a városi műkerttől 2 kilométerre 19 kat. hold jó szena- és buzatermő föld, megfelelő gazdasági épületekkel eladó; értekezhetni a tulajdonos **Réthy Ferenc**el. 6377

**Eladó földbirtok.**

Galambosi-dűlőben 15 nagyhold legjobb föld, szép épületekkel, kúttal eladó; értekezhetni **ö.zv. Pethő**nel, Barga-utca 18. szám alatt. 6490

**Kiadó.**

Mezei-utcarra nyíló két üzlethelyiség azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott **Dobai László**val, Mezei-utca 36. szám alatt. 6291

**300 csomó tiszta búzaszalma 100 csomó rozsszalma** jutányosan eladó **Máté János** városföldi birtokán, Dömötör közjegyző földje mellett; értekezhetni X. tized, Csongrádi-utca 27. sz. a. a tulajdonossal.

**2 szobás garzon lakás**

azonnal kiadó Nagykörsi-utca 20. sz. alatt.

**Új üzlethelyiség.**

A Borz- és Oldal-utca sarkon ugyanon épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, előtérrel, 2 kamra, 1 nagy műhely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban; azonnal kiadó; értekezni lehet a tulajdonos **Szabó Ferenc**el József gözmalomban.

**RÓZSA EDE,**

a Hofferr-Schranz és Clayton Shutt-leworth gépgyár bizománya tudatja mélyen tisztelt vevőivel, hogy gazdasági gépraktárát az Aág-féle Koháry-utcai házba, a városi zálogházzal szembe helyezte át. 6393

**Kiadó lakás.**

IV. kerület, Öz-utca 2. sz. alatt ugyanon épült házban, egy úrilakás, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, pince és üvegezett folyosóból, azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6296

**Trágya-eladás.**

A város tulajdonát képező gyepmesteri telepen négy gödör vegyes minőségű trágyára a f. évi november hó 6-ik napján (szerdán) reggel 9 órakor árverés fog tartatni. Legtöbbet ígért tartozik 50 korona bánatpénzt letenni s ennek elvesztése terhe alatt köteles a trágyát a jóváhagyásnál számított 1 hónap alatt elhordatni.

A város gazdasági hivatala.

Vaosi-köz l. számú birtok egészen vagy részletekben eladó. — Értekezhetni szentkirályi Tóth Márton ügyvéddel Klapka-utca 8. szám.

**Megvetekre haz kerestetik.**

Modern, száraz, 4 vagy 5 szobás ház, lehetőleg kerttel, 1913. évi május 1-ére bérbe, esetleg megvételre kerestetik. Arak és fizetési feltételek pontosan megjelölendők. 6602 **KESSERŰ JÓZSEF**, Szabadszallas. Közvetítők nem díjaztatnak.

**Értesítés.**

A Bugacmonostori legelőről a szarvasmarhák és lovak november 7-én, csütörtökön reggelre hazahajtatnak, azok a szokott helyen a szájbér lefizetést igazoló nyugta ellenében a tulajdonosoknak át fognak adni. 6501

A város gazdasági hivatala.

**Kimérők keresek**

— 300 korona óvadékkal — jó forgalmú koresma-üzlettemhez, azonnali belépésre. F. I. e. s. e. h. e. r. Márton Keregyházán. 6502

**Biztosítási hivatalnokot.**

továbbá biztosítási üzletszerzőket, kiknek a gazdák között ismeretese van, és jó beszélő képességűek, 200 és 300 korona havi fizetésre alkalmazok. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásárl-nagy-utca 105. szám 6507

**Bérbe kiadó Orgovánony.**

A község háza mellett, a gözmalomnak áttelében levő ház, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, kamra, 4 lóra istálló, kocsiszin és szivattyús kútból, — jól bekerített udvarral, — üzlethelyiségnek kiválóan alkalmas, bérbe kiadó, esetleg eladó; értekezhetni ugyanott **Virág István** tulajdonossal. 6505



## Sürgösen kerestetik

egy magános asszony vagy leány könyű háйдолога; értekezhetni Hosszú-utca 5. szám alatt, Vasvári-útlelet mellett, özv. Szabó Pálnéval. 6534

Nincs többé **gyomor-fajás!**  
A szabadalmazott

## Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) háízásor nehány napi használat után teljesen meg szűnteti a mákos étvágytalanságot, hány ingert gyomor idősséget, hasmenést és mindenemű gyomor-fajás! Egy üveg ára 80 fillér. Főrakat: Török József gyógyszerész Budapest. — Kecskemeten egyedül kapható:

## Hornyák Ferenc

„Angal” drogeriájában, Nagykereszi utca, Dohány-nagytér szélén szemben.  
Övökönk az utazatokól. Csak akkor valódi, ha a dozon és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van

**Bogovics József**

gyorsmelegítő,  
cecerépkályha készítő  
Kecskeméten

(Csalap utca 2. (saját háza.)

Készít: mindennemű ese-  
repkályhát, takaréktűz-  
helyeket és szőlősi építményeket

## A drágaság

### üzletben megszűnt

Tessék nálam próbabevásárlást eszközölni. — Különösen ajánlom háztartási pörkölt b a v e m e t, mely cuba, gyöngy, moeca és aranyjáva vegyítésből áll s kellemes ízzel és zamattal a legnagyobb kávényelencet is meghódítja; továbbá ajánlom: **világkirá hengeralmái** lisztjeimet és egyéb **friss fűszeraromat.** Tisztelettel

## Beke Gyula

fűszer-csemege és lisztkereskedő, Rikóközút és Klapka utcák sarkán, a Zöldespiacban.

## Megérkeztek

### a legújabb őszi és téli szövetek.

A legújabb divat szerint készítik **úri és gyermekruhákat** a legszebb kivitelben olcsó árak mellett. Szíveskedjen nálam bárki egy próbarendelés tenni és megfog győződni olcsó árainról. A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

## Keresztes Sándor

farfi-szabó, a Lu h. bérp. lotu udvarában

## Nős gépész-kovács

kerestetik az állami földmives-iskolához, akinek felesége a tanulóélelményét vállalná. Személyes jelentkezés szükséges.

## Uj borbély- és fodrászterem.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. ö. közönséget, hogy **Szőchenyi-téren, a róm. kath. egyház új épületében folyó új nov 1. n borbély- és fodrászüzletemet megnyitottam.** Üzletemben a legkevesebb igényeket is kielégíthetem, mivel személyes felügyelettel állom azon ügyeimben, — és a legkiválóbb munkások alkalmazom. E-ütemben, — a n. úszerek fertőtlenítését, letem felelv: **Hygienikus tisztaság és a legfinomabb kizsgálás.** Vendégeim kizsgálásánál, a legújabb őszi őrven tej-szárítást, Elváltok mindennél bejuttatását és azt a leg-olcsóbb árban készítem. Üzletemben mindenféle fodrász-ti cikkek: illa szerek, h-jákok, hajbájtékek, a legnagyobb választékban elcsón kaphatók. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

## Rimóczy József borbély és fodrász

## Eladó alma, bor és palinka.

Sárközy Lászlóné Batthyány (volt Nagyhalasi) utca 11. sz. a, illetve törökfái szőlőjében **eladó: 150 metes mészsa fajánka** (jejlou, rozmarin, batul, parmin, pogácsa stb.), — **160 hekt.nyi cseresznyebor,** — saját készítésű fűzött **palinkák:** 2 hektó 1904. évi **baracka** literje 6 korona; 5 hektó 1908. évi **baracka** literje 4 korona; 2 hektó 1911. évi **törökly** literje 2 korona.

## Barackta eladás.

Ifj. Domotör Pálnak ballászlói állomás melletti birtokán több ezer darab **új tetni való barackta** van eladó **összi ütőtesre,** 1. rendű darabja 60 fill, II. rendű 40 fill, kiváló erős példányok és ró-sabarak elsőrendű darabonként 80 fillér; értekezni lehet Ifj. Domotör Pallal Erkel-utca 1. szám alatt. 6508

## Gonda kenyér-gyár

elváll **privát kenyérsütést** egész nap bármely órában. **Árusít** elsőrendű kipróbált I-ső rendű kenyér- és finom tészta lisztekkel, saját őröszű **korpat,** **darat** és **ankoriz** a legolcsóbb napi árban, **5 kg krum. II 35 fillér.** Figyelje meg állandó étekezésnél a „**Gond-kecsér**” mely jó hatással van a gyomorra és az emésztésre. Gyár és üzlet: Klapka utca 2. sz. (az úri casinó mellett) **Telefon: 55. szám.** A gyár működésben megtekinthető minden hétfőn. 6567

## Eladó ház.

Forgalmas helyen levő **ház,** melyben van rég idő óta egy vendéglő, fűszerüzlet, két szoba, konyha, speiz, száz hektóra sineszt pince, külön nagy kirtár, mely fa, szén és mészkereskedésnek kiválóan alkalmas, mivel két utcára szolgál, — továbbá van jó ivóvízű kút 161 négyszögöl gyümölcsös szőlő, mely nyári mulató kerthelyiségnek kiválóan alkalmas, **eladó;** értekezhetni V. kerület, Bzerdy utca 6. sz. alatt. 6571

## Egy ügyes varrónő

készítes és teljes ellátással **azonnali beépés-er kerestetik.** — Cim: ifj. **VEISZ LASZLÓ** divat-kereskedőnel megduható. 6583

Telefon 230.

## FÜLÖP ÉS TÁRSA

Telefon 230.

tűzelő- és építő-anyag kereskedők **Kecskeméten.**

Központi főelárúító hely: Kivársári utca 10

Kizárólag első osztályú tűzelőanyagok:

**tölgy, bükk és akachasab** ölszámra és felvágva, **budapesti gázkoksz, porosz köszön.**

**Legolcsóbb árak, — azonnali házhozszállítás.**

## Jól termő szőlő eladó.

Szarkács-n, 8. kilométerre, két hold jó borteremű szőlő négy ezer koronánál olcsóbban eladó, előregedés miatt. **Doktor Vég László, tanácsadó.** Vársári-nagy-utca 105 szám. 6566

## Aki gazán jót akar, a eredeti „Piaff” varrógépet vegyer.

Amely a házban mindenfelé a szociálistól, egy annyit csak kellemes használatra való. Egy mindegyik ipari célra nem alkalmas használatra, és a műhímségre kiválóan alkalmas. — Az eredeti Piaff varrógépek kiválóan igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell egyáltalán sem mint más varrógépek eladásához

## Egyedül nagyra: Teby Lajos mechanikusnál,

III. Csokry-utca 2. szám, Barátváros-szállóval szemben.

## Fodrásznő

ajánlókiz a leggyeszürűbből a legdivatosabb frizurák festésére. Delelőtti vagy delutáni festéssel is vállal. Kivántra házhoz is kimegy azonnal. A melyen tisztelet hölgyközönség szíves pártfogását ker, tisztelettel:

## Somodi Erzsike

Hosszú-utca 1. szám, a gyógyszerertárhoz 3-ik, Banó-házban. 6581

## Könyvelőnek,

magyar-nemet levelezőnek ajánlókiz, esetleg fél napi munkaidőre egy fiatal ember. Levelek írodásztulj jelgére a kiadóba kérétnk.

## Eladó nád.

400 **kébe szép és jó nád** és egy jókorában levő **kocsi eladó;** értekezni lehet a tulajdonossal Zsinór-utca 52-54. szám alatt. 6588

## Budapestről jött fodrásznő

ajánlókiz házakhoz. Szíves pártfogást kér, tisztelettel: **KOCSÁK ERZSI** Rigó utca 1. szám. 6588

## Gazdasági Egyesület

szőlőházában két üzletteliség azonnali kiadó. Értekezhetni lehet a titkári hivatalban. 6589